

## 【每日聖言分享】

### 讀聖書、做默想是我們的精神食糧

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材,鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來,閱讀和默想主的話,並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫·本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列,請聯絡本會。)



# 2024.05.23【不義之財是禍】

你們竟為末日積蓄了財寶!看,工人們收割了你們的莊田,你們卻扣留他們的工資,這工資喊冤,收割工人的呼聲,已進入了萬軍上主的耳中。(雅 5:3-4)

雅 5:1-6

詠 49:14-15,15-16,17-18,19-20

谷 9:41-50



### 默想:

印度是全世界僅次於中國的第二大茶葉 生產國,其中阿薩姆紅茶佔產量的一 半。然而,鮮少人知道,受各國歡迎的 阿薩姆紅茶,來自一層又一層被剝削的 勞工,甚至取走了不少生命。2014年, 有一個茶園老闆被殺了,因為茶園工人 不滿低薪又長時間工作,快要活不下 去,最後有兩男五女一氣之下先痛打老 闆,再殺了他。

有些老闆會計畫性地,將原本屬於同部 落的阿迪瓦西人,安排在同一個地方工

作,看似讓同部落的族人工作時可相互陪伴,實為隔離外界,避免有機會學習印度的主要官方語言 ——印地語(Hindi),以及阿薩姆邦的阿薩姆語(Assamese),減少他們向外求職的機會,識字率 低與受教育程度低的阿迪瓦西人,只能在這樣不斷剝削的體制下,永永遠遠地待在茶園。

教宗方濟各曾在彌撒中指出,靠剝削勞工致富的人有如吸血蟲,他們犯的是大罪。

「你們富有的人啊,現在哭泣哀號罷!因為你們的災難快來到了。」雅各伯書信今天為富有的人預言了黯淡的未來。然而富有本身並不是罪,也沒有不好。在聖經中也有很多被天主降福的富人,如:舊約的亞巴郎、達味、撒羅滿王、約伯,還有新約許多跟隨耶穌並用財力支持耶穌使命的婦女。

財富本身不是壞事,雅各伯反對的是財富的來源,獲得財富的方法。經文說:「看,工人們收割了你們的莊田,你們卻扣留他們的工資,這工資喊冤,收割工人的呼聲,已進入了萬軍上主的耳中。」如果我們的財富有著不義的來源,是透過敲詐弱者、扣押他人應得的工資、或是現代各種詐騙、勒索、非法交易得來的,它將成為我們災難的來源。因為天主是個正義的天主。祂憎恨不義的行爲。

今天我們除了要反省自我,看看我們是否因爲想多得利益而欺壓了辛苦的勞工,也要正視許多社會 上不正義的體系,有沒有讓基層勞工受到欺凌,並祈求天主給我們智慧去改變。

## 我的祈禱:

主耶穌,在這繽紛的世界,誘惑實在很大,犯罪陷阱實在太多,求祢幫助我們懂得潔身自愛, 依 著祢的教導生活,好能贏取祢天國的永恆產業,亞孟。

網址:	· 香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 · https://www.maryhcs.org · <u>bonfire@maryhcs.org</u>	8 號金聯商業中心 21 樓 電話:2838 0780 傳真:2838 0876	□ 我願意成為<靈火	]聖言分享>讀者,請定期以電郵給我發送。 (>讀者,請給我定期寄上<靈火>。 進教者之佑會呼籲,嘗試每天讀聖書做默想。
姓名:	:(中) _	(英)	電郵:	
地址:	;		電話:	日期:



## 【每日聖言分享】

### **讀聖書、做默想是我們的精神食糧**

聖母進教者之佑善會提供以下的默想和祈禱素材,鼓勵基督徒及善心人士每天用 15 分鐘靜下來,閱讀和默想主的話,並付諸實行。

(默想素材由聖母進教者之佑善會會員依個人的觀點輪流編寫。本會歡迎有興趣撰寫【每日聖言分享】的人士加入編寫行列,請聯絡本會。)



## 雅各伯書 5:1-6

(你們扣留了收割工人的工資,他們的冤聲已進入了萬軍上主的耳中。)

你們富有的人啊,現在哭泣哀號吧!因為你們的災難快來到了。你們的財產腐爛了,你們的衣服被蛀蟲吃了,你們的金銀生了銹,這銹要作控告你們的證據,也要像火一樣吞食你們的肉。你們竟為末日積蓄了財寶!看,工人們收割了你們的莊田,你們卻扣留他們的工資,這工資喊冤,收割工人的呼聲,已進入了萬軍上主的耳中。你們在世上奢華宴樂,養肥了你們的心,等候宰殺的日子。你們定了義人的罪,殺害了他,他卻沒有抵抗你們。——上主的話。

## 聖詠 49:14-15,15-16,17-18,19-20

【答】:神貧的人是有福的,因為天國是他們的。

領:這就是自滿昏愚者的終途,這就是自誇幸運者的末路。他們就如羊群一般被人趕入 深坑,死亡要牧放他們,義人要主宰他們。【答】

領:他們的容貌即刻色衰,陰間將是他們的住宅。但是天主必救我靈脫離陰府,因為他 要把我接走。【答】

領:不要嫉妒他人變成富翁,不要忌恨他人家產倍增;因為他死時什麼也不能帶走,他 的財產也不能隨著他同去。【答】

領:他在生時雖自我陶醉說:「只要你幸福,人必誇讚你。」他終要回去和他的祖先相 逢,永永遠遠他再不能看到光明。【答】

## <u> 聖馬爾谷福音 9:41-50</u>

(你殘廢進入生命,比有兩隻手到地獄裏去更好。)

那時,耶穌對他的門徒們說:「誰若因你們屬於基督,而給你們一杯水喝,我實在告訴你們:他決不會失掉他的賞報。誰若使這些信者中的一個小子跌倒,倒不如拿一塊驢拉的磨石,套在他的脖子上,投在海裏,為他更好。

「倘若你的手使你跌倒,砍掉它!你殘廢進入生命,比有兩隻手而往地獄裏,到那不滅的火裏去更好。倘若你的腳使你跌倒,砍掉它!你瘸腿進入生命,比有雙腳投入地獄裏更好。倘若你的眼使你跌倒,剜出它來!你一隻眼進入天主的國,比有兩隻眼被投入地獄裏更好,那裏的蟲子不死,火也不滅。因為所有的人都要用火醃起來。鹽是好的;但鹽若成了不鹹的,你們可用什麼去調和它?在你們中間當有鹽,又該彼此和平相處。」——上主的話。

網址:	香港銅鑼灣軒尼詩道 458-468 https://www.maryhcs.org bonfire@maryhcs.org	8 號金聯商業中心 21 樓 電話:2838 0780 傳真:2838 0876	□ 我願意成為<靈火	聖言分享>讀者,請定期以電郵給我發送。 >讀者,請給我定期寄上<靈火>。 建教者之佑會呼籲,嘗試每天讀聖書做默想。
姓名:	(中) _	(英)	電郵:	
地址:			電話:	日期: